

让内容更能满足读者的需求,是《太原晚报》的不懈追求。近年来,《太原晚报》得到了广大读者的喜爱,发行量稳定增长。本报今起开设消费版,关注和服务读者的消费需求。既有消费热点、消费时尚,也有消费提示和消费维权。

消费过程中,无论遇到什么好事喜事,我们都愿意与您一起分享快乐;无论遇到什么烦事难事,我们都愿意努力帮您协调解决。我们永远与读者站在一起!

“零首付”购房不可信

近期,“零首付”购房套路时有出现,看似轻松划算,实则增加购房者经济负担,暗藏诸多风险。1月7日,国家金融监督管理总局山西监管局发布“零首付”购房风险提示,“零首付”购房不可行、不可信,而且可能涉嫌违法违规操作,购房者要警惕相关违法违规行为。

“零首付”三大套路

据介绍,“零首付”购房套路通常有三种模式:“他方垫资”。通常是由房地产开发企业或房地产中介机构预先垫付首付款,所谓的“零首付”只是变相将首付款进行“分期处理”,购房者需要在短期内向垫付资金方分期还款、支付利息与手续费等。“高评高

贷”。即房屋卖方、中介机构等联合购房者做高购房合同价格,向银行贷出更多的款项来覆盖首付款,购房者需支付中介服务费,承担更多税费。“偷梁换柱”。即挪用其他种类贷款款项支付首付款。购房者向银行申请消费贷、装修贷等,或通过中介机构等将购房者“包装”成企业主、个体经营者向银行申请经营贷,所获贷款款项用于支付首付款、中介机构包装费用等,该过程往往伴随伪造虚假交易背景、账户流水等违规操作,造成贷款期限错配,存在倒贷接续风险。

从三种套路模式可以看出,“零首付”购房并未实质解决购房者资金短缺问题,反而可能增加购房、还款总成本。同时,银行机构发现首付款来源存

在问题的,可能无法通过贷款申请或提前收回贷款,购房人将面临“房贷两失”风险,甚至可能涉嫌骗取贷款犯罪。

“零首付”购房不可行

国家金融监督管理总局山西监管局提醒消费者,2017年,住房和城乡建设部、中国人民银行、原中国银监会联合印发《关于规范购房融资和加强反洗钱工作的通知》,明确严禁房地产开发企业、房地产中介机构违规提供购房首付融资、首付分期和变相首付垫资行为,明确严禁个人综合消费贷款等资金挪用于购房。“零首付”购房套路可能涉嫌违法违规操作,购房者要警惕相关违法违规行为。

“零首付”购房活动营造出缓解首付款压力的错觉,实际仍然需要购房者以不同形式负担首付款,同时还需承担首付款相关利息、服务费、手续费等大量额外支出,实际成本可能远超银行贷款利息,加剧购房者财务压力。要谨慎对待“零首付”购房宣传,充分考虑自身情况,选择正规金融机构获取金融服务,理性作出选择,避免陷入债务危机。另外,贷款挪用不可取,要按照约定用途使用资金。银行机构发现借款人挪用贷款资金的,按照合同约定可采取要求借款人整改、提前归还贷款或下调贷款风险分类等相应措施进行管控,如借款人无法提前归还贷款的,将影响征信记录。

记者 梁丹



为营造欢乐喜庆、温馨和谐的节日氛围,1月8日,新建南路第二社区组织志愿者为辖区商铺送春联,提前祝辖区商户新春快乐、财源广进,并感谢他们对社区工作的支持。收到春联和福字的商户们非常高兴,纷纷表示感谢。
郭晓华 王海鸥 摄影报道

选购儿童化妆品查验“小金盾”

近年来,我国化妆品行业高速发展,儿童化妆品消费量逐年增长,显现出巨大的市场潜力。但因为儿童皮肤具有与成人不同的生理特点,家长给儿童选择化妆品需要特别注意。

儿童化妆品,是指适用于年龄在12岁以下(含12岁)儿童,具有清洁、保湿、爽身、防晒等功效的化妆品。儿童皮肤具有表皮屏障功能不完全、真皮纤维结构不成熟、皮脂腺以及汗腺分泌功能不完善、黑色素含量低等特点,对微生物抵抗力差、对外界刺激耐受能力弱、对外来物质敏感,易出现干燥、泛红、瘙痒等问题。因此,儿童皮肤护理要更加注重产品的温和性和保湿性,帮助巩固皮肤屏障。

那么,家长在选购儿童化妆品该注意哪些方面呢?首先,不要让儿童随意使用成人化妆品。因为成人的化妆品中可能会添加一些功能性成分,如祛斑美白、抗衰老等成分,这些成分会对儿童娇嫩的肌肤产生较大的刺激,可能会对孩

子的皮肤造成伤害。其次,不要将玩具当儿童化妆品使用。目前,一些包括眼影、腮红、口红、指甲油等组成的“儿童梳妆台”玩具,在市场上十分热销。实际上,这类产品中,很多是由玩具生产企业生产的仅供玩偶等涂饰用的玩具产品,不作为化妆品管理。此类产品可能含有不适宜作为化妆品原料使用的物质,如果给儿童使用,可能会刺激儿童的皮肤,甚至可能存在重金属超标的问题。

还有就是,家长在选购儿童化妆品请关注“小金盾”标志。2021年12月,国家药监局发布了儿童化妆品标志——“小金盾”,旨在提高儿童化妆品辨识度,保障消费者知情权。需要注意的是,化妆品包装上标注“小金盾”,仅说明这个产品属于儿童化妆品,是区别于成人化妆品、消毒产品、玩具等其他易混淆产品的区别性标志,非儿童化妆品不得标注这个标志,但这并不代表该产品已经获得监管部门审批或者质量安全得到认证。

记者 张勇

市监部门检查“年夜饭”

本报讯(记者 张勇)春节临近,各大饭店开始了“年夜饭”预订,为了能让外出就餐的市民们吃上安全、放心的“年夜饭”,1月9日,杏花岭区市场监督管理局开展“年夜饭”餐饮单位食品安全专项检查。

检查中,执法人员实地查看了“年夜饭”餐饮单位厨房操作间、凉菜间和原材料库房等场所,仔细询问了“年夜饭”预订

情况,并重点围绕从业人员健康管理、原料采购验收、食品烹饪加工过程、食品添加剂使用管理及公示、设备设施维护、餐饮具清洗消毒以及食品安全管理制度、食品留样等情况,进行了全方位的检查。

执法人员加强对承办“年夜饭”餐饮单位的供餐能力、接待能力、接待条件进行把关,严禁超限、超负荷经营等行为,督促落实食品安全主体责任。

手机当砝码

如今,手机的功能越来越多,不但能打电话,还能当手电筒、钱包、相机、门禁卡……今天教大家一招,手机能当“砝码”,外出买菜,再不怕黑心秤缺斤短两。

那么,手机如何充当砝码呢?先找一台检定合格的电子天平,这个可以用大型农贸市场设立的公平秤。大家把自己的手机放到秤上,就会得到手机的重量。可要牢牢记住自己手机重量啊!以后,我们购买商品称重时,注意看下重量,比如说一份牛肉重量600克。我们再把手机放到秤

上,假如手机重量是200克,加在一起是800克,说明这个秤是准确的。如果最终重量高于800克,就说明秤有问题。不过,市场上常规使用的电子秤分度值相对较低,不显示个位数,校验电子秤时可四舍五入。合理范围内的误差,可以忽略不计。

一旦发现所购商品重量有较大误差,可以通过拒绝购买商品、要求商户更换符合要求的电子计价秤、到公平秤上进行复秤,拨打12315投诉举报电话等方法,维护自身合法权益。记者 张勇

小窍门

保健品要这样选购

春节临近,大家走亲访友免不了要带些保健食品。不过,消费者在选购保健食品时应增强食品安全意识,擦亮眼睛,谨防上当受骗。

消费者特别是中老年人、慢性病患者,切勿听信不法商家对保健食品的虚假广告和夸大宣传,更不要将保健食品用于治疗疾病。在选购保健食品要认清产品包装上的“小蓝帽”标志,依据其功能及适宜人群有针对性地选择,切忌盲目购买和使用。选购保健食品要到正规的商场、超市、药店等经营企业购

买,网上选购保健食品,要通过正规的电商平台,并索要留存发票或销售凭据。另外,选购时一定要查看保健食品标签、说明书。保健食品的标签、说明书应当与注册或备案的内容一致,不得含有虚假内容,不得涉及疾病预防、治疗功能。

最后提醒消费者,如对所购买的保健食品质量安全有质疑,或发现有虚假宣传食品和保健食品具有疾病预防、治疗功能的,可及时向市场监管部门举报,也可拨打投诉举报电话12315。

记者 张勇